

印度总理莫迪会见王毅,王毅转达习近平口信 中印是战略合作伙伴而非竞争对手

据新华社新德里6月9日电 (记者吴强)印度总理莫迪9日在新德里会见中国国家主席习近平特使、外交部长王毅。

王毅转达了习近平主席和李克强总

理对莫迪的问候以及习近平致莫迪的口信。习近平在口信中表示,热烈祝贺莫迪担任印度共和国总理。作为多极化进程中的两支重要力量,中印共同利益远大于分歧,两国是长久的战略合作伙伴,而非竞

争对手。中印各自的强国富民梦相互契合,应深度对接发展战略,实现优势互补,建立紧密发展伙伴关系,携手实现和平发展、合作发展、包容发展,造福两国人民,促进亚洲乃至世界的和平、稳定与繁荣。

莫迪说,习近平主席的重要口信为双边关系指明了方向。印度新政府致力于两国共同发展。双方应保持高层往来,深化务实合作,增进人文交流,共同维护边境地区和平安宁。

王毅说,中印关系已站在新的历史起点上,面临重要发展机遇。中方愿与印方实现发展理念、发展战略、发展优势、两大文明、增长双引擎对接,夯实面向和平与繁荣的战略合作伙伴关系。

里夫林当选 以色列新一任总统



据新华社耶路撒冷6月10日电(记者范小林、杨志望)在以色列议会10日举行的总统选举中,执政的利库德集团推出的总统候选人、前议长鲁文·里夫林(上图),获胜,当选以色列新一任总统。

根据以色列议长埃德尔斯坦当天下午宣布的计票结果,在第二轮投票中,里夫林在拥有120名议员的议会共获得63票,他的竞争对手、运动党候选人梅厄·谢特里特获得53票。3名议员弃权,1名议员缺席。埃德尔斯坦宣布里夫林正式当选以色列第10任总统。

里夫林于1939年出生于耶路撒冷。他毕业于耶路撒冷的希伯来大学,曾从事律师职业。从政后,他曾担任利库德集团主席、通讯部长和议长等职。里夫林在右翼的利库德集团里属于温和派。

就越南非法干扰中建南项目,我第二次照会联合国秘书长 中国出手 澄清真相 捍卫主权

中国常驻联合国副代表王民9日就越南非法干扰中建南项目一事照会联合国秘书长潘基文,并递交中国立场文件《“981”钻井平台作业:越南的挑战和中国的立场》,要求秘书长将这份文件作为联合国大会文件散发给联合国全体会员国。

提交文件的三大作用

对于越南近期在南海问题上不断挑衅。一些专家认为,这一举措既向国际社会提供了中国对南海岛屿享有主权的法理和历史依据,也是对越南日前向联合国提交公函的回应和反制,同时可以对其他觊觎中国领海和领土的国家起到警示作用。

中国社会科学院海疆问题专家王晓鹏认为,中国向联合国提交的这份文件起到了三大作用:

首先是针对越南。他说,越南为妨碍中方钻井平台工作,已经向联合国提交类似文件,同时也多次在国际社会向中国挑衅。而中国发布这份文件是对越南先前举动的回应和反制,“让越南方面放弃对西沙钻井平台的一切幻想”。他说,通过发布这份文件,中方明确表示钻井平台处于无争议海域,同时表明中方在西沙群岛附近海域开采超过10年之久。这些表述“既有时间的厚度,又有空间的精度”,具有说服力。

第二大作用是针对诸如美国、日本、菲律宾这类国家。王晓鹏说,这些国家均试图在中越纠纷期间“浑水摸鱼”,“大捞一笔”,获取非法利益。而中国适时发布文件,表明西沙群岛在归属问题上没有任何争议,而且中方钻井平台处于没有争议区域。“所以这件事完全是越南自导自演的一场闹剧,不会有任何有利于越南的结果。”他说,中国“摆出事实向美日菲表明,在‘981’(钻井)平台问题上,他们无机可乘……越南既不是美国的潜在盟友,也不是日本的争端帮凶,更不是菲律宾的仲裁伙伴”。

第三个作用是针对整个国际社会和国际舆论。中国此次除了发布立场



中国倡导构建和谐海洋秩序

主张由直接当事国谈判解决争端

6月9日,中国常驻联合国副代表王民在纽约联合国总部举行的纪念《联合国海洋法公约》生效20周年特别会议上发言。

正在纽约联合国总部举行的《联合国海洋法公约》(简

称《公约》)缔约国第24次会议当天下午举行特别会议,纪念《公约》生效20周年。中国常驻联合国副代表王民在会上发言时说,中国倡导构建和谐海洋秩序,并主张由直接当事国谈判解决争端。

新华社记者 李晓雷 摄

收到文件后 联合国如何处理?

这是中方第二次就越南非法干扰中国企业在西沙群岛海域正常勘探作业照会联合国秘书长。5月22日,王民照会潘基文,转去中方立场文件,该照会和立场文件已作为联合国大会文件散发给联合国全体会员国。

越南先后于5月20日和6月5日两次致函联合国,反对中国在越南声明的专属经济区和大陆架内设置钻井平台,以及部署舰船进行保护,诬告中国侵犯其主权。

联合国秘书长潘基文收到中越两

国分别递交的文件后将会如何处理?就此问题,国际关系学院法律系吴慧教授说,向联合国秘书长递交文件,表明两国希望就这一问题引起关注,缘由是“联合国秘书长有权就国际范围内之有可能影响国际和平与安全的事件提请联合国大会和安理会注意”。

她说,中国递交立场文件意在在联合国的范畴内,阻止越南利用联合国达到自己的目的,从而捍卫中方海洋权益。接下来联合国秘书长有可能满足中方要求,将《“981”钻井平台作业:越南的挑战和中国的立场》作为联合国大会文件散发给联合国全体会员国。

石中玉(新华社供稿)

国际时评

中国缘何向 联合国连发照会

中国常驻联合国副代表王民9日就越南非法干扰中建南项目一事照会联合国秘书长潘基文。

这是中国政府近20天来第二次就这一问题照会联合国秘书长,向国际社会表明立场,澄清真相。纵观中国外交史,殊为罕见。

南海风急浪高。中国不惹事,却总有个别国家故意挑起事端,歪曲事实真相,制造紧张态势。是可忍孰不可忍!

中国出手,是为了让国际社会看清事件的本来面目,不让越南“恶人先告状”的阴谋得逞。

一段时间以来,越南四处活动,前所未有地在南海问题上大做文章,伪造史实,歪曲真相,故意误导国际舆论。5月中旬,越南发生针对外国投资者和企业的打砸抢烧严重暴力事件,造成大量中方人员伤亡,并造成重大财产损失。近期,越南不顾中方再三交涉,持续非法干扰在西沙群岛海域的中建南项目作业。

中国出手,还因为越南否认事实,出尔反尔,不讲国际信用,所作所为严重违背“禁止反言”等国际法原则和国际关系基本准则。1974年以前,越南历届政府从未就中国对西沙群岛的主权提出过任何异议,无论在政府声明、照会里,还是在报刊、地图和教科书中,越南都公开和正式承认西沙群岛是中国领土。

大量事实表明,正是越方对中方正常作业进行非法干扰,严重侵犯了中方的主权、主权利和管辖权,严重违反了《联合国海洋法公约》等相关国际法,破坏了该海域的航行自由与安全,损害了地区和平稳定。

自华盛顿抛出“重返亚洲”“亚太再平衡”论调后,在周边个别国家的某些领导人眼中,中国俨然如同“唐僧肉”,总想趁机咬上一口,啃下一块。对他国领土与海洋权益的觊觎,使他们面对史无前例的挑衅,一再挑事闹事。

挑衅当代中国,甚至耍赖耍横,是极为错误和短视的政治决策,既没有明智地衡量现实风险,更缺乏对得失利弊的长远考量;既不利于本国,也不利于地区。最终结果只有一个:自取灭亡自己吃。

记者 吴黎明(据新华社电)

朴槿惠提名“新闻人” 文昌克为新任国务总理

新华社首尔6月10日电(记者张青)据韩联社报道,韩国总统朴槿惠10日提名66岁的韩国《中央日报》前总编辑文昌克为新任韩国国务总理,以接替因“岁月”号沉船事件辞职的郑烘原。

韩国总统府青瓦台发言人闵庚旭当天在新闻发布会上说,文昌克具有卓越的洞察力和魄力,长期从事新闻工作且表现突出,为根除韩国社会的各种积弊做出了不少努力。相信文昌克能够积极推进政府改革,推动社会管理步入正轨。

文昌克出生于韩国忠清北道清州市,毕业于首尔大学政治学专业,曾任《中央日报》总编辑、韩国新闻广播编辑协会会长等职。

此前,韩国大法院前法官安大熙获国务总理提名,后因其担任法官后开设律师事务所,个人财富激增遭到舆论质疑,于5月28日宣布放弃提名人资格。



韩国首次开庭审理 “岁月”号15名船员

6月10日,在韩国光州地方法院,“岁月”号船长李俊锡出庭受审。

韩国光州地方法院当天下午对包括船长李俊锡在内的15名“岁月”号船员进行首次开庭审理。

新华社/纽西斯

伊反政府武装占领第二大城市摩苏尔

总理马利基宣布全国实施最高警戒



新华社巴格达6月10日电(记者尚乐)伊拉克尼尼微省官员10日证实,该省首府、伊第二大城市摩苏尔当天被反政府武装完全占领,伊安全部队已撤出该市。

尼尼微省省长阿斯勒·勒杰非对当地电视台说,武装分子已控制了流经摩苏尔市的底格里斯河两岸。底格里斯河东岸地区原本处于伊安全部队控制下,但巴格达派来军事指挥官已下令部队撤出。

据报道,占领摩苏尔的是属于极端组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”的武装,他们从6日开始与伊安全部队爆发

了激烈冲突,造成严重伤亡。

同一天,有28名土耳其卡车司机在摩苏尔疑似遭武装分子绑架。有消息说,他们是在从土耳其跨境为摩苏尔一座电厂运送发电用油的途中被绑架的。土耳其官方正在核实这一消息。

今年以来,费卢杰及拉马迪的部分区域被“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”及其他反政府武装组织占领。现在摩苏尔又落入反政府武装之手,使得伊拉克安全局势更加严峻。

据新华社巴格达6月10日电(记者尚乐)伊拉克总理马利基10日发表电视讲话宣布在全国实施最高警戒,同

时呼吁议会宣布全国进入紧急状态,以应对恐怖组织威胁。

马利基在伊拉克第二大城市摩苏尔当天被反政府武装占领后宣布提升警戒级别,以调动一切力量应对来自恐怖组织的挑战。他表示,伊拉克目前的严重态势使得议会有必要宣布全国进入紧急状态并进行全民动员。

马利基同时呼吁联合国、阿拉伯国家联盟、欧盟及其他国际组织支持伊拉克政府打击恐怖主义的立场。他还呼吁邻国管控好与伊拉克的边界,防止恐怖分子越境潜入伊拉克。他同时要求伊拉克国民积极参军,保卫祖国。

葬礼遭袭 59人死伤

据新华社巴格达6月10日电(记者尚乐)伊拉克警方10日说,当天上午伊东部迪亚拉省一葬礼遭爆炸袭击,导致31人死亡、28人受伤。

迪亚拉省警方消息人士告诉新华

社记者,爆炸发生在伊首都巴格达东北约65公里处的该省首府巴古拜附近一所公墓,当时数百名送葬者正在为一个名为穆斯塔法·阿卜杜勒-拉克的逊尼派牧师举行葬礼。

四省多起爆炸 234人死伤

据新华社巴格达6月9日电(记者尚乐)伊拉克警方和医疗机构人员消息,9日伊拉克四个省份发生多起暴力袭击,共导致62人死亡、172人受伤。

自去年年初以来,伊拉克恐怖活动

35名阿富汗大学教师 被武装分子劫持

据新华社喀布尔6月10日电(记者陈汉斌、仇博)阿富汗地方官员10日说,约35名大学教师当天在阿中部加兹尼省被劫持。

加兹尼省政府发言人沙菲克·南10日对新华社记者说,一伙武装分子当天上午在该省拦截了一辆载有大学教师的大客车,武装分子点燃大客车并将车上约35名教师劫持。

沙菲克说,劫持事件发生在连接阿富汗坎大哈和喀布尔的高速公路上,事发时被劫教师正从坎大哈前往喀布尔。

目前,尚无组织宣称制造该事件。



卡拉奇机场再遭袭

6月10日,在巴基斯坦南部城市卡拉奇真纳国际机场附近,安全部队赶赴火灾现场。

据巴基斯坦媒体报道,一伙武装人员10日下午对巴基斯坦城市卡拉奇真纳国际机场附近的一处机场安全部队营地发动袭击,导致机场运行一度中断。

巴基斯坦塔利班8日深夜曾对该机场袭击,导致包括10名武装分子在内的38人丧生。

新华社/法新